

ΜΕΤΑΓΡΑΦΕΣ: «Πάγωσε» η βάση μετά το πολιτικό σάλτο μορτάλε στο νεοφιλελευθερισμό

Θρύψαλα η βιτρίνα του ΠΑΣΟΚ

Με κινήσεις αμφιλεγμένης εκλογικής απόδοσης, όπως η συνεργασία με τους κ. Μάνο και Ανδριανόπουλο, επιχειρεί ο κ. Παπανδρέου να καλύψει τη «διαφορά ασφαλείας» που καταγράφεται στις δημοσκοπήσεις υπέρ της Ν.Δ. Το ΠΑΣΟΚ φαίνεται να επιχειρεί σάλτο μορτάλε προς το εκλογικό ακροατήριο του νεοφιλελευθερισμού.

Της Νόννης Καραγιάννη

Με δύο κατεξοχήν εκφραστές του νεοφιλελεύθερου οικονομικού και κοινωνικού μοντέλου εξουσίας, και μάλιστα από τους πλέον συνεπείς, τους Στ. Μάνο και Α. Ανδριανόπουλο, αποφόρτισε να συνεργαστεί εκλογικά το ΠΑΣΟΚ. Οι δύο πρώην υπουργοί των κυβερνήσεων της Ν.Δ. ανακίνησαν χθες ότι ανταποκρίνονται στην πρόσκληση που τους απύθηνε ο νέος πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, που φαίνεται να ακροβατεί ιδεολογικοπολιτικά, επιχειρώντας διεύρυνση του ακροαστηρίου του ΠΑΣΟΚ προς τα δεξιά και τα αριστερά. Είναι αξιοσημείωτο ότι από τις ανακοινώσεις των κ.κ. Ανδριανόπουλου και Μάνου απουσιάζει κάθε αναφορά σε προγραμματική βάση συμφωνίας, ενώ στελέχη του ΠΑΣΟΚ διατύπωναν σοβαρές επιφυλάξεις για τις αθέμιτες που θα υποστεί το κόμμα τους από το χώρο της Αριστεράς. Κατά σύμπτωση, πάντως, η συνεργασία των δύο

πρώην υπουργών της Ν.Δ. με το ΠΑΣΟΚ συνέθεσε χρονικά με την «ολική επαναφορά» του κ. Παπανδρέου στην παλαιά και δοκιμασμένη «συνταγή Λαλιώτη» σε επιεική θέση στον προεκλογικό αγώνα.

Αμφιγώνια

Για την αμφιγώνια με την οποία αποδέχτηκαν κορυφαία στελέχη του ΠΑΣΟΚ τη συνεργασία με τους δύο πρώην υπουργούς της Ν.Δ. είναι ενδεικτική η επιμονή που επέδειξε μιλώντας στον τηλεοπτικό σταθμό STAR ο υπουργός Ανάπτυξης Α. Τσοχατζόπουλος, υποστηρίζοντας ότι πρόκειται για κίνηση εκλογικής τακτικής, όπως είπε, κι όχι ένταξη των

Πρόταση συμμετοχής στη λίστα Επικρατείας διατυπώθηκε και στον Αντ. Σαμαρά, ο οποίος επιφυλάχθηκε να την αποδεχτεί

κ.κ. Ανδριανόπουλου και Μάνου στο κόμμα.

Ευτυχώς για τη συνεργασία των δύο πρώην υπουργών δήλωσε ο Θ. Πάγκαλος, ανσφρόντος ότι οι κ.κ. Ανδριανόπουλος και Μάνος είναι στενοί προσωπικοί του φίλοι. «Εύχομαι κι ελπίζω ότι η διεύρυνση αυτή θα έχει τα ίδια καλά α-



Στ. Μάνος και Α. Ανδριανόπουλος ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση του Γ. Παπανδρέου, που δείχνει να ακροβατεί ιδεολογικοπολιτικά, επιχειρώντας να διευρύνει το ακροατήριο του ΠΑΣΟΚ.



ποτελέσματα με προηγούμενες διευρύνσεις που έχει κάνει το ΠΑΣΟΚ προς το Κέντρο και την Αριστερά», δήλωσε ο Κ. Λαλιώτης.

Συnergάτες του Γ. Παπανδρέου ανέφεραν, στον αντίποδα του προβληματισμού που αναπτύχθηκε χθες στο ΠΑΣΟΚ για απώλειες από το χώρο της Αριστεράς, ότι με την ένταξη των κ.κ. Ανδριανόπουλου και Μάνου η διεύρυνση είναι αμφίπλευρη, με την ένταξη της Μ. Δαρμανάκη και πιθανότατα και του Μίμη Ανδρουλάκη στη λίστα Επικρατείας. Ο κ. Παπανδρέου αναμένεται να συναντηθεί σήμερα με τον Μίμη Ανδρουλάκη, προκειμένου να του προτείνει τη συμμετοχή του σε εκλόγιμη θέση στη λίστα Επικρατείας και κατά μία εκδοχή και τη θέση του εκπροσώπου Τύπου του ΠΑΣΟΚ.

Πάντως, για τη θέση του εκπροσώπου Τύπου του ΠΑΣΟΚ

εντονότερη φημολογία χθες το βράδυ έφερε τον υφυπουργό Εξωτερικών Α. Λοβέρδο να αναλαμβάνει τη θέση, μεταλαμβάνοντας ταυτόχρονα από την εκλογική του περιφέρεια στη Β' Αθήνας στη λίστα Επικρατείας, καταλαμβάνοντας την τρίτη ή πέμπτη εκλόγιμη θέση.

Λίστα Επικρατείας

Στη λίστα Επικρατείας, η σύνθεση της οποίας δεν αποκλείεται να ανακοινωθεί και σήμερα, θα συμπληρωθεί και παρά την αρχική άρνηση του Γ. Παπανδρέου στο σχετικό αίτημα του Κ. Σημίτη, ο στενός συνεργάτης του πρωθυπουργού και γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου, Σ. Κοσμιδής.

Επίκεφαλής της λίστας Επικρατείας θα τοποθετηθεί η επίτροπος της χώρας μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, Α. Διαμαντοπούλου. Σε ό,τι αφορά στους κ.κ. Ανδριανόπουλο και Μάνο,

πιθανότερη θεωρείται η συμμετοχή του κ. Μάνου στη λίστα Επικρατείας και του κ. Ανδριανόπουλου στο ευρωψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ. Πρόταση συμμετοχής του στη λίστα Επικρατείας διατυπώθηκε και στον Αντ. Σαμαρά, ο οποίος μέχρι στιγμής δεν έχει αποδεχτεί πρόταση συνεργασίας του με το ΠΑΣΟΚ, αναμένοντας πρωτοβουλία του κ. Καραμανλή για επανένταξη του στη Ν.Δ.

Ο αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών, Τ. Γιαννίτσας, αναμένεται να ορκιστεί την Παρασκευή στη θέση του υπουργού Εξωτερικών, από την οποία και παραιτείται ο Γ. Παπανδρέου. Πληροφορίες ανέφεραν ότι με την τοποθέτησή του στη θέση του υπουργού Εξωτερικών αναμένεται να ανακοινωθεί από τον κ. Παπανδρέου και η συμμετοχή του κ. Γιαννίτσας σε θέση επικεφαλής του ευρωψηφοδελτίου.

Το χρονικό της συνεργασίας

Με σχεδόν ταυτόσημο περιεχόμενο δηλώσεις, από τις οποίες όμως απουσιάζει η οποιαδήποτε αναφορά σε προγραμματική βάση συμφωνίας τους με το ΠΑΣΟΚ, ανακοίνωσαν οι κ.κ. Μάνος και Ανδριανόπουλος την ανταπόκρισή τους στο κάλεσμα του Γ. Παπανδρέου. «Είμαστε έτοιμοι να ανταποκριθούμε στην πρόσκληση του Γ. Παπανδρέου. «Είμαστε έτοιμοι να ανταποκριθούμε στην πρόσκληση του Γ. Παπανδρέου να συμμετάσχουμε στην προσπάθεια να αλληλένδετα ευκαρίπες κόσμο που έρχεται, για πρώτη φορά διαφαίνεται η ελπίδα να σπάσει ο διαχωρισμός Αριστεράς και Δεξιάς και να δημιουργηθεί κάτι καινούργιο», δήλωσε ο Στ. Μάνος, που υποστήριξε ότι συνεργασία δεν σημαίνει προσχώρηση. Ο κ. Ανδριανόπουλος σημείωσε ότι το κάλεσμα του Γ. Παπανδρέου δεν μπορεί να αφήσει κανένα αδιάφορο, όταν με ασυνθήκη στην ελληκρία απευθύνεται σε φωνές του παραδοσιακού αντίπερα χώρου και τις καλεί να συμμετάσχουν ισότιμα στην κοινή προσπάθεια.